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NECROLOG

La începutul lunii mai, mult prea devreme, a trecut 
în neființă cel care a însem nat atât de mult pentru 
arheologia și istoria veche a Dobrogei, pentru muzeo
logia, spiritul universitar și bisericesc al provinciei dintre 
Dunăre și mare.

Absolvent al Facultății de istorie din București 
(1956), doctor al Universității "Babeș-Bolyai" din Cluj- 
Napoca; profesor universitar, conducător de doctorate și 
primul rector al Universității "Ovidius" din Constanța; 
director al Muzeului de Istorie Națională și Arheologie 
din Constanța (1969-2000) cu o mică întrerupere; orga
nizator al muzeelor de arheologie din Mangalia, Histria, 
Capidava, Adamclisi; implicat în acțiunile de restaurare a 
monumentelor de la Basarabi, Tomis, Histria, Adamclisi, 
Capidava; redactor responsabil al revistei "Pontica"; res
ponsabil sau participant la săpături arheologice din nume
roase obiective; autor al mai multor volume și numeroase 
studii publicate în prestigioase reviste de specialitate din 
țară și străinătate; președinte al Comisiei Naționale de 
Arheologie; primul primar și primul prefect de după 
Revoluție al județului Constanța, mult regretatul și de 
neînlocuit profesor Adrian Rădulescu a fost și director al 
Centrului de Studii Ovidiene, președinte al Filialei 
Constanța a Societății de Studii Clasice și membru al 
Institutului Arheologic German.

Numărul unu al muzeografiei constănțene, nu 
putea să nu se implice profund și într-un domeniu esențial 
pentru studiul procesului de constituire a limbii și popo
rului român: lumea traco-geto-dacă. Astfel, el a fost 
membru fondator al Institutului de Tracologie și Con
siliului Internațional de Studii Indo-Europene și Trace. A 
participat la toate simpozioanele organizate de Institut, iar 
din 1985 a devenit membru fondator și președinte al 
Filialei Pontice a Institutului de Tracologie.

Filiala Pontică a Institutului a devenit, treptat, sub 
conducerea sa, una dintre cele mai prolifice. Pe teritoriul 
Filialei, înainte de 1990, s-au organizat al VUI-lea (Con
stanța 1985) și al XH-lea (Tulcea 1989) simpozion națio
nal de tracologie.

Din 1990, Institutul a primit, în momente dificile 
din existența sa, sprijinul nemijlocit al omului cu funcții 
politice importante iar Filiala a devenit centrul inter
național de tracologie foarte apreciat în întreaga lume: aici 
s-au desfășurat simpozioane internaționale la Constanța, 
Tulcea, Mangalia, Călărași, Brăila; un congres mondial de 
tracologie al cărui vicepreședinte a fost ilustrul dispărut 
(mai 1996); s-a constituit "Comisia Internațională pentru 
Promovarea Studiilor Indo-Europene și Trace" cu sediul 
permanent la Mangalia, la care s-au reunit, anual, condu
cători de instituții și personalități din întreaga Europă, cu 
care ocazie s-au elaborat mai multe programe europene 
comune aflate în derulare și astăzi.

La toate aceste acțiuni, prof. Adrian Rădulescu a 
fost o prezență permanentă, de prestigiu.

A fost, constant, membru în Consiliul științific al 
Institutului Român de Tracologie și membru de onoare al 
Institutului Bulgar de Tracologie.

Prin moartea lui Adrian Rădulescu, Institutul 
Român de Tracologie a pierdut nu doar un ctitor și un 
membru de bază, ci și o personalitate de prim rang.

Ilustrul dispărut a avut însă și o altă mare calitate: 
a lăsat în urmă colaboratori de mare valoare care-i 
continuă opera. Golul rămâne deci, îndeosebi, în inima și 
memoria noastră ca prieteni și colaboratori.

Pentru toate, îi rămânem îndatorați cu urmarea 
exemplului.

Fie-ți țărâna ușoară, prietene!
Petre Roman
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